
Resumé 

Průběh valné hromady akciové společnosti 

 

Primárním cílem této diplomové práce je komplexně zpracovat téma průběhu valné 

hromady akciové společnosti a poskytnout tak všem potenciálním čtenářům nejen základní 

seznámení s tématem, ale zároveň i náhled do vybraných výkladových problémů. To vše za 

pomoci relevantních právních předpisů ve světle aktuální odborné literatury a judikatury. 

Z hlediska systematiky byl výklad rozdělen do čtyřech kapitol. První z nich slouží jako 

obecný náhled na akciovou společnost jakožto právní formu, přičemž důraz je kladen 

převážně na úpravu její organizační struktury. 

Druhá kapitola se soustředí na proces svolávání valné hromady akciové společnosti a 

problematiku účasti a zastoupení na valné hromadě. Její první část je řešena prostřednictvím 

výkladu o jednotlivých důvodech svolání. Primárním cílem je tak poskytnout čtenáři ucelený 

přehled o tom, kdo a za jakým účelem může jednání valné hromady akciové společnosti 

svolat. Dále se čtenář v rámci této kapitoly dozvídá, kdo a za jakých podmínek se může valné 

hromady účastnit, a jaké náležitosti je potřeba splnit k řádnému využití jejich profilových 

funkcí. 

Následující kapitola nabízí výklad o dílčích procedurálních aspektech jednání valné 

hromady. Její náplní je především popis toho, jak po praktické stránce jednání valné hromada 

probíhá. 

Čtvrtá a zároveň poslední kapitola navazuje na předchozí téma a soustředí se na 

problematiku hlasování a rozhodování v rámci valné hromady. Podstatou jedná o obecnější 

náhled na rozhodovací proces a problematiku potřebných hlasovacích většin. V závěru 

kapitoly je také v omezeném rozsahu popsána podstata vyslovení neplatnosti usnesení valné 

hromady, které je v případě porušení zákonných požadavků velice frekventovaným 

důsledkem. Z hlediska rozsahu je však nemožné toto téma pojmout komplexně a pro účely 

práce tak slouží pouze jako obecné seznámení. 

V závěru práce se nachází zhodnocení vytyčených cílů a rekapitulace nabytých 

poznatků. 

 


